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第一部分  常识判断 

根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。 

请开始答题： 

1. 下列国家公务员中属于领导职位的是（    ）。 

A．调研员 B．巡视员 

C．主任科员 D．副乡长 

2. 甲因不服工商行政管理机关行政处罚决定向上级机关申请复议，要求撤销处罚决定，但没有

提出赔偿请求。复议机关经审查认为该处罚决定违法，决定予以撤销。对于处罚决定造成的

财产损失，复议机关正确的做法是什么（    ）。 

A．解除查封的同时决定被申请人赔偿相应的损失 

B．解除查封并告知申请人就赔偿问题另行申请复议 

C．解除查封的同时就损失问题进行调解 

D．解除查封的同时要求申请人增加关于赔偿的复议申请 

3. 下列哪项职权不是全国人大常委会的职权（    ）。 

A．解释宪法，监督宪法的实施 

B．制定和修改基本法律 

C．废除同外国缔结的条约和重要协定 

D．撤销国务院制定的同宪法、法律相抵触的行政法规、决定和命令 

4. 陈某、王某结婚后购得房屋一套，仅以陈某的名义进行了登记，后陈某独自将房屋以时价出

售给不知情的丙，并办理了房屋所有权变更登记手续，对此，下列哪一选项是正确的（    ）。 

A．买卖合同有效，房屋所有权未转移 B．买卖合同无效，房屋所有权已转移 

C．买卖合同有效，房屋所有权已转移 D．买卖合同无效，房屋所有权未转移 

5. 王某潜入某工厂仓库盗窃，将仓库货物（价值 2 万元）扔到院墙外，准备一会儿翻墙出去再

捡，偶尔经过此处的刘某发现该货物无人看管，遂将其拿走，据为己有。10 分钟后，王某来

到院墙外，发现货物已无踪影。对于王某，刘某行为定性，下列哪一选项是正确的（    ）。 

A．王某成立盗窃罪（未遂），刘某成立盗窃罪（既遂） 

B．王某和刘某成立盗窃罪共犯（既遂） 

C．王某成立盗窃罪（既遂），刘某成立侵占罪 

D．王某成立盗窃罪（未遂），刘某成立侵占罪 

6. 由于某化肥厂长期排污，该地域内两个村庄几年来多人患有罕见的严重疾病，根据《环境保

护法》的规定，下列哪一选项是错误的（    ）。 

A．受害村民有权对该厂提起民事诉讼 

B．因环境污染引起的民事诉讼时效为 3 年 

C．环境污染民事责任的归责原则实行公平责任原则 

D．本案由化肥厂承担其排污行为和损害结果之间是否存在因果关系的举证责任 

7. 某小区已建有 A 大型超市，为满足需要，某市人民政府拟在该小区内再建一所超市，甲公司

和乙公司先后向某市人民政府提出申请，甲公司获批准。下列哪一种说法是正确的（    ）。 

A．A 超市有权对某市人民政府批准再建超市的决定提起行政诉讼 

B．乙超市有权对某市人民政府批准甲公司申请的行为提起行政诉讼 

C．某市人民政府按照甲公司和乙公司申请的先后顺序作出批准决定是不合法的 

D．某市人民政府必须在受理甲公司和乙公司的申请之日起 20 日内作出批准与否的决定 
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8. 出租车司机王某送危重病人李某去医院，情形危急，为争取时间，王某违闯三个红灯，被交

警拦截并被告知罚款，经王某解释，交警对王某未给予处罚且为其开警车引道，将李某及时

送至医院。对此事件，下列哪一项表述是正确的（    ）。 

A．在此交通违章的处理中，进行了法的不同价值关系的判断选择 

B．警察对违章与否的解释属于法律解释 

C．在此交通违章的处理中，交警主要使用了演绎逻辑的推理方法 

D．此事件所反映出的法的价值之间没有冲突 

9. 甲以个人名义向乙独资设立的腾飞有限公司借款 8 万元，借期 2 年，不久，甲与丙登记结婚，

将借款 8 万元用于购买新房和家电，婚后 1 年，甲与丙协议离婚，未对债务的偿还作出约定。

下列哪一项是正确的（    ）。 

A．由乙向甲请求偿还 8 万元 B．由乙向甲和丙请求偿还 8 万元 

C．腾飞公司只能向甲请求偿还 8 万元 D．由腾飞公司向甲和丙请求偿还 8 万元 

10. 高某无证经营被区工商局罚款 300 元，高某不服申请复议，复议机关市工商局决定罚款 600

元，后经确认，区工商局所作的罚款行政处罚违反法律，下列说法正确的是（    ）。 

A．高某可以请求区工商局赔偿 600 元 

B．高某可以请求市工商局赔偿 600 元 

C．高某既可以请求区工商局赔偿 600 元，又可以请求市工商局赔偿 600 元 

D．高某可以请求区工商局赔偿 300 元，市工商局赔偿 300 元 

11. 人在运动时要流汗的原因是（    ）。 

A．防止身体过度疲劳 B．使体温保持正常 

C．维持皮肤清洁 D．排泄多余的水分 

12. 在人类意识的产生过程中，起决定作用的是（    ）。 

A．人脑的形成 B．语言的思维的形成 

C．能够使用工具和制造工具的劳动 D．自然界的变化 

13. 多数汽车的前窗都是倾斜的，最主要原因是（    ）。 

A．避免因反光而影响驾驶员视线 B．减少空气阻力 

C．结构合理，视野开阔，承受冲击能力强 D．便于雨水流走 

14. 盛水的烧杯里有一只盛水的试管，加热烧杯使水沸腾。继续加热，保持烧杯中水始终沸腾，

试管中的水能否沸腾（    ）。 

 

A．不会沸腾 

B．烧杯里液体的液面超过试管液体液面时，才可能沸腾 

C．可以沸腾 

D．用急火加热时，才可能沸腾 

15. 对待传统文化的正确态度是（    ）。 

A．全部继承 B．全部抛弃 

C．继承和抛弃相结全 D．批判继承，推陈出新 

16. 坚持党的基本路线不动摇，关键是坚持（    ）不动摇。 
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A．改革开放 B．四项基本原则 

C．两个文明建设一起抓 D．以经济建设为中心 

17. 下列关于水的物理现象描述正确的是（    ）。 

A．蒸发时放热，结冰时吸热 B．蒸发时吸热，结冰时放热 

C．结冰和蒸发时都吸热 D．结冰和蒸发时都放热 

18. 在社会主义改造完成以后，我国所要解决的主要矛盾是（    ）。 

A．集体利益与个人利益之间的矛盾 

B．工作阶级和资产阶级之间的矛盾 

C．实现共同富裕和社会分配不公之间的矛盾 

D．人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾 
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第二部分  言语理解与表达 

本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个

最恰当的答案。 

请开始答题： 

19. 据中国银行某分行的统计，（    ）今年 4 月底，该银行的个人外币存款余额已超过了 2000 万

美元。 

填入括号处的词语最恰当的一项是（    ）。 

A．讫止 B．积至 

C．截止 D．截至 

20.潮州地区在几年的发展过程中，既造就了一批有作为的弄潮儿，也（    ）了一些意志薄弱者。 

填入括号处的词语最恰当的一项是（    ）。 

A．暴露 B．出现 

C．清除 D．淘汰 

21. 江岸人山人海，码头灯火辉煌，天空（    ），江心巨轮成行。 

填入括号处的词语最恰当的一项是（    ）。 

A．五颜六色 B．五彩缤纷 

C．五彩斑斓 D．光彩夺目 

22. 孩子应该干的和可以干的事情，要让他们自己去干，父母不要（    ）。 

填入括号处的词语最恰当的一项是（    ）。 

A．越俎代疱 B．指手画脚 

C．求全责备 D．包办代替 

23. 人，可以抛舍许多，却绝不可抛舍生育养育自己的土地。失却了这种（    ），便也失却了良

知。 

填入括号处的词语最恰当的一项是（    ）。 

A．情感 B．眷恋 

C．激情 D．眷念 

24. 下面的四句话中有一句既可以这样理解，也可以那样理解，请把这个歧义的句子找出来

（    ）。 

A．李老师和张老师的学生一起来参加会议 B．赵刚的语文比数学学得好 

C．小红和小莉是一对好朋友 D．首长对部下的要求特别严格 

25. 下面的四句话中有一句既可以这样理解，也可以那样理解，请把这个有歧义的句子找出来

（    ）。 

A．捉住老鼠的花猫 B．袒护孩子的妈妈 

C．残害百姓的匪徒 D．审判罪犯的法官 

26. 下面四句话中只有一句话有语病，请把这句话找出来（    ）。 

A．被告见自行车陷入轨道内，虽采取紧急措施，但为时已晚。事出突然，被告无责任 

B．由于国文刚的罪行，致使部分群众不敢乘地铁列车，引起他们的不安全感 

C．根据原告阐述的事实，本庭认为，被告应负法律责任 

D．根据我国《刑法》，应判处被告有期徒刑 3 至 5 年 

27. 下面四句话中只有一句话没有语病，请把这句话找出来（    ）。 

A．这个舞剧中的舞蹈动作的设计，情节的安排都是在张导演的帮助下进行的 
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B．这个舞剧中的舞蹈动作和情节的安排，都是在张导演的帮助下设计的 

C．这个舞剧中的舞蹈动作，情节的处理，都是在张导演的帮助下安排的 

D．张导演帮助设计了这个舞蹈动作和情节的安排 

28. 下面四句话中只有一句话没有歧义，请把这句话找出来（    ）。 

A．她的花棉袄罩着绿上衣 B．他在水中做实验 

C．他借我 500 元 D．这里一间房可以住两个人 

29. 从给出的几句话中选出没有语病的一句（    ）。 

A．只有坚持改革开放的方针，我们国家就会富强起来 

B．能否提高学习成绩，很大程度上取决于自己虚心刻苦 

C．我们中华民族在人类文明发展史上，曾经有过优越的贡献 

D．从大量的统计资料看，吸烟能导致肺癌是毫无疑问的 

30. 从给出的几句话中选出有语病的一句（    ）。 

A．尽管这种武器的威力很大，最后决定战争胜负的还是人 

B．经过半年的综合治理，这个铁路局已经取得了可喜的阶段性成果 

C．他查获各类走私案三十多起，价值人民币 80000 多元 

D．我市矿泉水的主要消费者是前来旅游的港澳台同胞、华侨和外国人 

31. 从给出的几句话中选出没有语病的一句（    ）。 

A．研究者成功的关键，在于能否持之以恒 

B．为了尽快发展教育事业，应该大力提高教师的业务水平 

C．无论干部和群众，毫无例外，都必须遵守社会主义法制 

D．葵花子、西瓜子和小核桃等炒货，都是小孩子们深受欢迎的食品 

32. 从给出的几句话中选出没有语病的一句（    ）。 

A．清明前后，某部队派了八百多人次参加郊区植树劳动 

B．凡事要依靠群众，否则单靠自己，什么事也做不成 

C．他工作特别忙，夜以继日的干，以致累倒了 

D．前几年他尽管遇到了许多挫折，但他一点也不灰心 

33. 下列句子中有歧义的是（    ）。 

A．肖师傅看见张师傅带着他班组的人正在劳动 

B．天色由浓变黑，不久暴风雨就来了 

C．电车上坐着一个中年妇人，她显得很疲倦 

D．雷锋刻苦学习毛著的钉子精神，真令人钦佩 

34. 法国作家杜马在俄国旅行时，来到一个城市，决定参观城里最大的书店。书店老板听说作家

要来，便把所有书架都摆上了杜马的书，让杜马高兴。杜马走进书店看了看，问：“其他作家

的书呢？”老板说：“都……卖完了。” 

这则笑话笑的是（    ）。 

A．杜马的书无人买 B．老板的慌张；无准备 

C．老板的回答与他的愿望相反 D．老板讽剌杜马的书卖不出去 

35. 在英国与丹麦进行的哥本哈根海战中，英国海军纳尔逊上校在激战中处境危险，接到了撤退

的信号。舰长问他怎么办，他将望远镜举到他一只失明的眼睛跟前说：“我没有看见那个信

号。”于是又勇敢地继续指挥战斗，结果取得了胜利，丹麦被迫停战。 

这段话的主题是（    ）。 

A．纳尔逊擅自作主，但取得了胜利 B．纳尔逊根据自己的情况决定是否执行命令 
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C．纳尔逊打仗不顾一切危险 D．纳匀逊找到了不执行命令的理由 

36. 尽管这两年某国每年有 500 万人口脱盲，但扫除文盲的形势不容乐观，该国的成人非文盲率

在亚洲排名非常靠后，且脱盲速度也比周边国家慢。 

概括全文，这段话的意思是（    ）。 

A．某国每年有 500 万人口脱盲 B．某国扫盲成绩比不上亚洲国家 

C．某国扫盲成绩不理想 D．某国扫盲速度太慢 

37. 选择标题，恰当概括下面的一段话的意思（    ）。 

“目前，在苏州观前街、石路等闹市区，裁缝把自己精心制作的流行时装挂在布店门前，布店

则将各种流行面料摆出来让顾客挑选。顾客买了衣料，即可在店门前请裁缝量体裁衣，一般三天

即可取，布店与个体裁缝都增加了营业额。” 

A．苏州裁缝与布店“联姻”，各方受惠 B．增因营业额，方便顾客 

C．苏州兴起布店与裁缝合作，双方受益 D．方便顾客，三日得新衣 

38. 倘若没有通讯和交通方面一系列天才的发明将城市与乡村、国家与国家、大洲与大洲联结在

一起， 

任何工业革命和农业革命都是不可设想的。 

这段话支持了这样一种观点，即（    ）。 

A．通信和交通的进步是工业和农业革命的前提 

B．工业和农业的发展表现出革命性的变化 

C．工业的发展必须以农业的发展为前提 

D．工业交通战线的一系列天才的发明将城市与农村、国家与国家、大洲与大洲联结在一起 

39. 据 90 年代统计，我国的专利申请平均每年以 48%的速度增长，但我国的专利实施只占专利总

量 20-30%，与国外高达 80%的实施率相比，差距很大。在我国专利申报总量中只有 15%来自

于企业，而发达国家的专利申请 80%来自于企业。 

这段话主要支持了这样一种观点，即（    ）。 

A．在具体政策上对科技成果评估活动重视不够 

B．在我国，应该努力扩大对日益增长的专利技术的开发、实施 

C．在我国，多数人还没有学会使用专利武器来保护自己的知识成果 

D．与企业相比，大专院校和科研单位更重视对科研成果的开发和应用 

40. 任何一项政策，它的功能都是通过事物间相互联系的动态形式所产生的作用而实现的。作用

一般都是相互的。当一个事物对另一个事物发生作用时，必然要受到对方对它的反作用。 

这段话主要支持了这样一种观点，即（    ）。 

A．政策的稳定性是相对的 B．在执行政策时，应从实际出发 

C．政策是事物间相互作用的产物 D．政策在实施过程中可能产生副效应 

41. 现代科技成果创造了发达的医学，延长了人的寿命，降低了新生婴儿的死亡率，加上第二次

世界大战后长期的和平环境，一些国家很晚才实行计划生育政策，这给人类造成了一个稳定

的生育时代。世界人口迅速增长，预计本世经末将达到 64 亿。 

这句话主要支持了这样一个论点，即（    ）。 

A．现代科技延长了人的寿命并降低了婴儿的死亡率 

B．人口无节制的增长是现代科技带来的负面影响 

C．由于多种因素的共同作用所造成的稳定生育时代导致人口大量增加 

D．世界人口的增长是成几何级数上升的 
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42. 婴儿对一点一滴的外部世界已经在头脑中建立起了某种“模型”，形成了对外部世界的某种看

法。如果这种模型与外部世界相符合，他就感到满意，若是不符合，即所期望的结果没有出

现，他就感到不满意。 

根据这段话的意思，假如一个婴儿对着他所熟悉的面孔微笑，则说明（    ）。 

A．他喜欢这个人 B．这张面孔看上去很亲切 

C．他期望巩固头脑中的某种“模型” D．这张面孔与他脑中的某种期望相符合 

43. 如果从伦理的角度着眼，两极分化是一种悲剧性的社会现实。面对落入破产者行列的许多小

生产者和劳动者，我们不能不寄予深切的同情。但是从生产力的角度着眼，两极分化是商品

经济的价值规律发生作用后的必然结果，它发挥着约束和激励的功能，使人力资源和物质资

源都趋于更合理的配置。 

对这段话正确理解的一项是（    ）。 

A．从发展商品经济的角度看，两极分化具有一定的意义 

B．我们应对落入破产者行列的小生产者和劳动者寄予深切的同情 

C．我们不应该对落入破产者行列的小生产者和劳动者寄予太多的同情 

D．我们应该首先从经济的角度考虑问题，而不应该过多的从伦理的角度考虑问题 

44. 虽然某些防火建筑的主要部分都是由耐火材料建成，但却可通过门厅和其它通道里的易燃材

料使蔓延以至完全被催毁。这些建筑甚至可能由于金属梁、柱的坍倒而遭到严重的结构破坏。 

这段话主要支持了这样一种论点，即某些防火建筑（    ）。 

A．受火的损坏少于受金属支撑物坍倒的损坏 B．可能会遭到火灾的严重破坏 

C．门厅和走廊通道使火势蔓延 D．对建筑物内各种设施的保护不如一般建筑 

45. 原子结构很像太阳系，中心是原子核，周围环绕着一些带负电荷的电子。原子的质量几乎全

部集中在原子核，它由一些带正电荷的质子和不带电的中子组成。 

对这段话最准确的复述是（    ）。 

A．原子核处于太阳系中心 

B．原子核由带负电荷的电子以及带正电荷的质子和不带电的中子所组成 

C．原子由电子和带正电荷的质子与不带电的中子所组成的原子核组成 

D．原子核由核外电子、质子和中子组成 

46. 当今世界科学技术地区发展不平衡，由于国与国、地区与地区、集团与集团之间的科技保密

而显得更加突出。然而，科学技术的所有发明创造本应是全人类的财富，任何国家、集团或

个人都不应该也不可能长期据为已有。 

这段话主要支持了这样一种观点，即（    ）。 

A．应该加强对科学技术的保密工作 

B．应该向国外学习先进的科学技术 

C．对科技的保密是有限的，迟早都要泄漏出去 

D．科学技术是全人类财富，不应该也不可能长期保密 

47. 情感教育是指教育者的教育态度与行为必须在少年心中引起积极的情绪反应。它没有固定的

模式，几乎包括所有的教育手段，也包括严格、纪律甚至惩罚。也不完全等同爱的教育，而

是具有明显的操作性。 

这段话主要支持这样一种观点，即情感教育（    ）。 

A．是一种以教育者的情绪感染为主要形式的教育 

B．是家庭教育的主要方式 

C．是对少年所施行的一种教育，但没有固定的模式 
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D．是“严”与“爱”相结合的教育 

48. 从古至今都没有长生不老的人，但每个人的寿命都极不相同，从生物学和医学上来看，人类

的寿命应该有一个生物学上的最大值，不过目前尚不能确定人类的最高寿命有多高。 

这段话主要支持这样一种观点，即人的寿命（    ）。 

A．是无限的 B．空间有多高我们是无法知道的 

C．应该有极限，但目前还未发现 D．对不同的人是不一样的 
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第三部分  数量关系 

在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字，要求你迅速、准确地计

算出答案。 

请开始答题 

49. 3，4，6，10，18，（    ） 

A．34 B．36 

C．38 D．40 

50. 42，36，31，27，24，（    ） 

A．20 B．18 

C．22 D．16 

51. 16，18，21，26，33，（    ） 

A．44 B．48 

C．52 D．56 

52. 2，10，30，68，130，（    ） 

A．169 B．222 

C．181 D．231 

53. 1.01，2.02，3.04，5.08，（    ） 

A．7.12 B．7.16 

C．8.12 D．8.16 

54. 0.63×2.5+0.063×75=（    ）。 

A．0.063 B．0.63 

C．6.3 D．63 

55. 5.65+（4.35-0.09）=（    ）。 

A．9.91 B．9.9 

C．8.91 D．9.1 

56. 5884×84-5885×83=（    ）。 

A．5801 B．5811 

C．5821 D．5791 

57. 一堆苹果，5 个 5 个的分，剩余 3 个；7 个 7 个的分，剩余 2 个，问这堆苹果的个数最少为

（    ）。 

A．31 B．10 

C．23 D．41 

58. 四个连续自然数的积为 3024，它们的和为（    ）。 

A．26 B．52 

C．30 D．28 

59. 从 489756 中减去 263945.28，还剩下多少？（    ） 

A．220210.72 B．225810.72 

C．225812.72 D．225811.72 

60. 一个停车场有 50 辆汽车，其中红色轿车 35 辆，夏利轿车 28 辆，有 8 辆既不是红色轿车又不

是夏利轿车，问停车场有红色夏利轿车多少辆？（    ） 

A．14 B．21 
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C．15 D．22 

61. 一个正方形的边长增加 20%后，它的面积增加百分之几？（    ） 

A．40% B．36% 

C．48% D．44% 

62. 某种型号拖拉机，前轮直径为 50 厘米，后轮直径为 150 厘米，拖拉机前进时，前轮转了 240

圈，求后轮转了多少圈？（    ） 

A．60 B．40 

C．30 D．80 

63. 某天晚上一警局 18%的女警官值班。如果那天晚上有 180 个警官值班，其中一半是女警官，

问该警局有多少女警官？（    ） 

A．900 B．180 

C．270 D．500 
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第四部分  判断推理 

一、事件排序：共 5题。每道题给出五个事件，每个事件是以简短语句表述的，

接着给出事件的四种假定发生顺序，请你选择其中最符合逻辑的一种排列顺序。 

请开始答题： 

64. ①开机，使光源和电扇同时工作 

②调节镜头 

③放上投影片 

④接通电源 

⑤进行电化教学 

A．⑤④①③② B．④①②③⑤ 

C．④②③⑤① D．②③①④⑤ 

65. ①加班赶写一个文件 

②处长称孩子平安无事 

③抢救受伤儿童 

④昨天爱人出差 

⑤幼儿园门口发生发祸 

A．⑤①④③② B．⑤②①③④ 

C．④①⑤③② D．①⑤④②③ 

66. ①听音乐会 

②观看广告 

③购买音乐票 

④坐车前往音乐厅 

⑤寻找座位 

A．③②①④⑤ B．③④①②⑤ 

C．②⑤①④③ D．②③④⑤① 

67. ①再接再厉 

②成绩突出 

③工作努力 

④领导赏识 

⑤给予晋升机会 

A．①⑤③④② B．②④⑤③① 

C．③②④⑤① D．②①⑤③④ 

68. ①油库爆炸 

②夜里狂风暴雨 

③高压线短路 

④库房着火 

⑤民房倒塌，数十人被炸伤 

A．②③④①⑤ B．②①③④⑤ 

C．③②④①⑤ D．⑤④③①② 

69. ①中场才至 

②一人独往 
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③久等不来 

④约好看京剧 

⑤京剧已开演 

A．④③②①⑤ B．⑤④②③① 

C．④③②⑤① D．⑤②③④① 

70. ①经济效益提高 

②政企分开 

③国力增强 

④上缴利税增多 

⑤生产企业活力增大 

A．①⑤③④② B．③④①⑤② 

C．④③⑤②① D．②⑤①④③ 

71. ①提出方案 

②组织实施 

③上级批复同意 

④发现了问题 

⑤请示报告 

A．①⑤②③④ B．②③⑤④① 

C．④①⑤③② D．④①③⑤② 

二、逻辑判断。每道题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。

要求你根据这段陈述，选择一个答案。注意：正确的答案应与所给的陈述相符合，不

需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。 

请开始答题： 

72. 一位主妇将一对旧沙发丢弃了。另一位主妇将它们从外边拣了回来并进行了修理，使这对沙

发放在家中不仅实用，也很美观。 

因此（    ）。 

A．任何东西都具有某种价 

B．坏了的沙发通常可以修好 

C．一个东西是否有用很大程度上取决于人的判断 

D．有些主妇比较聪明，而有些主妇则比较迟钝 

73. 某珠宝店被盗，警察已发现如下线索： 

（1）甲、乙、丙三人至少有一个人是罪犯； 

（2）如果甲是罪犯，则乙一定是同案犯； 

（3）盗窃发生时，乙正在咖啡店喝咖啡。 

可见（    ）。 

A．甲是罪犯 B．甲、乙都是罪犯 

C．甲、乙、丙都是罪犯 D．丙是罪犯 

74. 刑警队需要充实缉毒组的力量，到底由谁来参加，已商定以下意见： 

（1）如果甲参加，则乙也参加； 

（2）如果丙不参加，则丁参加； 

（3）如果甲不参加丙参加，则队长戊参加； 

（4）队长戊和副队长己不能都参加； 
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（5）上级决定副队长己参加。 

根据以上规定，下列推理完全正确的是（    ）。 

A．甲、丁、己参加 B．丙、丁、己参加 

C．甲、乙、己参加 D．甲、乙、丁、己参加 

75. 人文社会科学与自然科学在更高层次上具有统一性和共同性。在我国人文社会科学领域，许

多伪劣产品是在人文社会科学与自然科学的学术规范不同的借口之下生产出来，甚至受到好

评的。 

据此可以得出（    ）。 

A．自然科学要引入人文社会科学的学术规范 

B．人文社会科学要引入自然科学的学术规范 

C．人文社会科学与自然科学需要遵守共同的学术规范 

D．人文社会科学与自然科学的两种学术规范是互相独立的 

76. 下面是北京、天津、大连、沈阳四城市某日的天气预报。已知四城市有三种天气情况，北京

和大连的天气情况相同，天津和沈阳当天没有雨。 

以下推论不正确的是（    ）。 

A．北京小雨 B．天津多云 

C．大连睛 D．沈阳睛 

77. 经济的市场化与政治的民主化是现代社会前进的两个车轮。但民主政治的发展不仅仅依托于

民主体制的构建，还要立足于对民主体制在文化上的认同。因此，民主政治既缺乏根源，又

会出现操作失效的境况。 

因此（    ）。 

A．建设民主政治，首先要发展经济 

B．建设民主政治的前提条件是具有民主政治文化 

C．只要经济发展了，就可以发展民主政治 

D．民主政治在任何情况下实施都有利于社会的进步 

78. 某国经济以农业为主，2001 年遭受百年不遇的大旱，国际有关组织号召各国人民向该国伸出

援助之手。 

下面最可能的推断是（    ）。 

A．该国农业生产力水平低 B．该国是一个经济发达的国家 

C．该国国民收入低，生活水平低 D．该国的经济受气候的影响大 

79. 1980 年美国人口普查结果显示：婚姻状况中分居（包括法律上的分居和两地分居）的女性比

男性多 100 万。 

以下哪项有助于解释此结果（    ）。 

Ⅰ在美国农业生产力水平低 

Ⅱ人口普查漏掉的分居男性多于女性 

Ⅲ有更多的分居男性出国居住 

A．只有Ⅰ B．只有Ⅱ 

C．Ⅰ和Ⅱ D．Ⅱ和Ⅲ 

80. 小王比小李高，小赵比小钱高，小李比小孙矮，小孙比小钱矮。 

据此，我们知道下面哪一项是错误的（    ）。 

A．小李比小赵矮 B．小王比小赵高 

C．小孙比小王矮 D．小孙比小赵高 
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81. 农场中的每个人都是李明的亲戚，李明的唯一孩子是男孩，王林在农场里生活，刘安是李明

的丈夫。 

由此可知下面说法正确的是（    ）。 

A．王林是李明的女儿 B．李明生活在农场里 

C．王林是李明的亲戚 D．刘安生活在农场里 

三、定义判断。每道题先给出定义，然后列出四种情况，要求你严格依据定义，

从中选出一个最符合或最不符合该定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，不容

置疑的。 

请开始答题： 

82. 电信：是通信者利用电磁系统，采用任何表示形式，按照公认的协定，向一个或多个确定的

通信者或向尽可能多的通信者传递任何性质的信息的任何过程。 

根据以上定义，下面哪一种属于电信（    ）。 

A．火车上加装了闭路电视，向旅客播送文艺节目 

B．小张送给他同学一张电子版的《小说集》光盘，请他阅读 

C．某公司用短信形式发送本公司产品广告 

D．老王去朋友家串门，在门口按门铃 

83. 产业结构政策：指一定时期内政府为促进本国产业结构的调整、优化和升级所制定的政策。 

根据以上定义，下面哪种政策不属于产业结构政策（    ）。 

A．对第三产业采取保护与扶持 

B．对涉农产品及产品加工，推行公司加农户的形式 

C．对“五小”工业采取“关、停、并、转” 

D．对某些工业产品实行“3C”认证 

84. 回避条件作用：当厌恶刺激或不愉快情景出现，个体做出某种反应，从而逃避了厌恶刺激或

不愉快情景，则该反应在以后的类似情景中发生的概率增加。 

下列不属于回避条件作用的是（    ）。 

A．看见路上的垃圾后绕道走开 B．碰到烫的东西，赶紧缩回手来 

C．感觉屋内人声嘈杂时暂时离去 D．害怕见生人不敢上街 

85. 社会保险：是国家通过立法，采取强制手段对国民收入进行分配与再分配，形成专门消费基

金，对劳动者在丧失劳动能力或失去工作机会时进行社会帮助以保障其基本生活的一种制度。 

下列属于社会保险的是（    ）。 

A．工伤保险 B．退伍军人安置费 

C．国家向洪水灾区人民发放生活救济 D．旅客人身伤害保险 
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第五部分  资料分析 

针对下列图、表或文字回答问题。你应根据资料提供的信息进行分析、比较、计

算、处理。你可以在题本上运算。 

请开始答题： 

根据以下资料，回答问题。 

对某企业工时利用率进行调查统计，结果是： 

实行 44 小时（每周）工时制和进行人员精简等改革前，该企业的制度工时利用率为 85%，也

就是说有 15%的制度工时没有被利用。其中缺勤占去 50%，停工占去 40%，非生产性工时占去

10%。 

实行 40 小时（每周）工时制并进行人员精简等改革后，该企业的制度工时利用率提高了 5 个

百分点，缺勤时间和非生产性工时都有所下降，其中人均每周缺勤时间和非生产性工时分别为 1.6

小时和 0.4 小时。 

86. 实行 40 小时工时制后，该企业的制度工时利用率为（    ）。 

A．80% B．90% 

C．20% D．10% 

87. 实行 44 小时工时制时，该企业人均每周缺勤时间为（    ）。 

A．3.3 小时 B．4 小时 

C．4.4 小时 D．6.6 小时 

88. 实行 40 小时工时制时，在没有被利用的工时中，停工占去百分之几？（    ） 

A．10 B．45 

C．50 D．55 

89. 实行 40 小时工时制与实行 44 小时工时制相比，在没有被利用的工时中，人均每周缺勤时间

（    ）。 

A．提高 10% B．下降 10% 

C．下降 15% D．下降 50% 

90. 若实行 35 小时的工时制，而人均每周缺勤时间、停工时间、非生产性工时分别是 1.6、1.5、

0.4 小时，则该企业的制度工时利用率为（    ）。 

A．80% B．85% 

C．90% D．95% 


